

马云回联合国“打卡上班”

他向WTO总干事吆喝 eWTP

本报记者 朱银玲

2016年9月,马云受邀出任联合国贸易和发展会议青年创业和小企业特别顾问。该任命由时任联合国秘书长潘基文亲自签发,在联合国系统内部,相当于联合国助理秘书长。为方便马云在全球各地为中小企业全球化奔走,联合国还为他颁发了最高级别的联合国红色特别通行证。

近日,这位联合国特别顾问回总部“上班”了。在日内瓦总部,马云打趣说,拿到offer半年多了,一直在出差,终于回来“打卡上班”,激动坏了。而他此行,一天就安排了12场活动。除了当老师对话青年,最重要的就是吆喝 eWTP(全球电子商务平台)。



马云正与WTO总干事阿泽维多交流。

对话日内瓦青年: 学会从错误中学习

当地时间4月25日,在联合国日内瓦总部,马云与260多名日内瓦各大学的国际学生对话交流。曾做过大学教师的马云把自己称为“首席教育官”——Chief Education Officer,他对在场的年轻人说,“作为一个教师,我的工作就是和学生们在一起,与中小企业、与年轻人、与创业者在一起。”

这些年轻人对马云的创业经历十分熟知,提问内容五花八门,马云有问必答。在被问及为何出任联合国官员时,他说,过去18年他获得的所有成功和荣誉,都是因为支持了年轻人和小企业。“没有他们,就没有今天的马云。所以我想回报他们,持续地回报他们。”

创业不易,“想要创业,记住,你所得到的让你快乐的一切,都来自于悲惨的经历。”马云鼓励要学会从错误中学习,而不是从MBA的成功案例中学习。

对话WTO总干事: eWTP要成为WTO 2.0

当天,马云与WTO总干事阿泽维多进行了会谈。如何通过电子商务全球基础设施的搭建帮助中小企业融入全球化,是此次交流的重点。马云说:“无人可以阻挡全球化,全球化才20年,过去20年被6万家大企业控制,如果我们帮助600万家、2000万家中小企业做跨境贸易呢——这正是我们想做的。”

马云表示,eWTP要成为WTO发展战略的一部分,成为WTO 2.0。中国有很多电子商务的经验想要分享给其他国家,希望eWTP团队和WTO紧密合作,并成立一个“eWTP核心小组”。

作为联合国贸易和发展会议特别顾问,马云还希望每年为100个发展中国家的100~200名创业者提供培训。他向WTO提议,可以创建一个项目,每年或每季度培训100个和电子商务相关的各国官员,来杭州进行全日制的培训。对这个建议,阿泽维多表示“坚决支持”。

杭州外贸进口值 创近三年来单月最高

本报讯 挺过了2月低谷,3月份杭州市外贸迎来强劲涨势,推动一季度进出口实现开门红。一季度,杭州市实现进出口总值1138.1亿元,同比增长22.9%;其中出口745.4亿元,增长8.1%;进口392.7亿元,增长65.8%。

其中3月份杭州市外贸进口147.8亿元,增长57.9%,为近三年来单月进口值最高。一季度杭州进口增速分别比全国和全省进口增速高34.7和16.1个百分点,进口规模占全省进口总值的26.9%。3月份杭州市外贸出口274.5亿元,增长27.1%。

大宗商品进口量增长迅猛。一季度,铁、铜、锰、铬四种矿砂进口量同比分别增长3.2倍、66.4%、49.5倍和94.8倍,二甲苯、乙二醇、己内酰胺等化纤行业原材料进口量分别增长27.9倍、1.6倍和2.2倍。

冯春鸣 张勤 陈婕

第六届中国创新创业大赛启动 100万大奖等你拿

本报讯 去年,一项神秘的冷冻鱼解冻复活的复活术红遍网络,而研发团队,正是来自浙江。彼时,第五届中国创新创业大赛浙江赛区生物医药领域专场,该团队正式亮相。

前天,2017年第六届中国创新创业大赛暨第四届浙江省“火炬杯”创新创业大赛正式拉开帷幕,启动报名通道。即日起至5月31日,参赛者可通过登陆“中国创新创业大赛浙江赛区”官网 www.ieczj.com 注册报名,也可登录“中国创新创业大赛”官网 www.cxcyds.com 注册报名。

大赛分“初创企业组”和“成长企业组”,取消了团队组比赛。赛事继续采用先地方赛、再行业总决赛的方式进行。第一阶段主要按省、自治区、直辖市和计划单列市进行地方赛,评选出的优秀企业在第二阶段按照电子信息、互联网及移动互联网、生物医药、先进制造、新能源及节能环保、新材料6个领域,在全国6个不同城市进行总决赛。根据浙江新兴产业发展特色,浙江赛区在国家赛

六大行业领域基础上增设文化创意领域。

最终,成长企业组将决出一等奖2名(奖金:100万),二等奖4名(奖金:50万),三等奖8名(奖金:30万),优秀奖56名(奖金:10万);初创企业组决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖4名,优秀奖28名,奖励政策另行确定。

去年,杭州联众医疗科技、杭州瑞杰珑科技、杭州林东新能源科技分别摘得互联网与移动互联网、电子信息新能源与节能环保3大领域的桂冠,占全国的50%。有8家企业获一、二、三等奖,占全国总决赛获奖企业数的22%,总奖项数量在全国各省、市(区)赛区中遥遥领先。浙江企业还连续三年蝉联全国互联网和移动互联网行业总决赛一等奖;连续三年蝉联生物医药行业一等奖;连续两年蝉联新能源及节能环保行业总决赛一等奖。

本次大赛是由浙江省科学技术厅和科技部火炬高技术产业开发中心联合主办。

本报记者 朱银玲

杭州市首推企业名称网上自主申报 企业名称我自己做主

本报讯 杭州市市场监管局“最多跑一次”改革又有新举措,据悉,本周起,全市范围内所有冠取“杭州”名的企业名称(个体工商户参照执行)全面实行网上自主申报,不再实行企业名称预先核准。

通俗地说,就是只要名称系统程序判断通过,不需再经名称窗口人工审核,企业申报名称就可即时通过,真正通过“机器换人”实现“我的名称我做主”。“杭州作为全省试点,在全国也处于领跑。”杭州市市场监管局有关负责人告诉记者,相较原有的“企业名称预先核准”程序,企业名称网上自主申报带来的好处众多,做到了“零上门”、“零等待”、“零表格”、“零遗漏”、“零时差”、“零阻碍”。

也就是说,你想创办一家公司,可以在家打开电脑或手机,慢慢琢磨公司名称,给它取好名字,程序会马上告诉你这名称是否可用。以前那种在家想好了十几个备选名称,到市场监管部门注册大厅一查发现一个都用不了,现场心急火燎地想新名称的现象就没有了。 通讯员 俞仁杰 本报记者 马焱



“科技新浙商”
评选火热
进行中
投票请扫描
二维码